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Актуальність теми. Реалізація сексуальної освіти серед молоді 

передбачає надання актуальної, науково обґрунтованої та достовірної 

інформації про анатомію статевих органів, репродуктивне здоров’я, інфекції, 

що передаються статевим шляхом (ІПСШ), сексуальну етику, відповідальне 

планування сексуальних відносин. Для України тема сексуальної освіти є 

чутливою і часто замовчується, особливо, коли це стосується підлітків [1]. 

Проте наявний рівень знань дітей саме цієї вікової групи про статеве життя, 

використання ними недостовірної інформації, часті порушення 

репродуктивного здоров’я, практика ризикованої сексуальної поведінки і 

поширеність ІПСШ нагадують про актуальність дослідження стану 

сексуальної освіти. Водночас тема статевого життя є сензитивною для 

соціологічних досліджень, а щирість респондентів цілком обґрунтовано може 

вважатися проблематичною [2]. 

Мета. На основі проведеного соціологічного дослідження визначити 

окремі аспекти сексуальної освіти школярів.  

Матеріали та методи. Під час виконання дослідження використані 

соціологічний і статистичний методи. Для досягнення мети розроблений 

онлайн опитувальник (Google Forms) щодо переконань у здорові та 

здоровому способі життя з окремим блоком питань про сексуальну освіту. У 

дослідженні взяли участь 212 школярів віком 13-17 років (Закарпатська 

область). Після вилучення недійсних анкет аналізу підлягали результати 

відповідей 206 респондентів.  

Результати дослідження. Аналізом відповідей школярів встановлені 

окремі аспекти сексуальної освіти: наявність тем про статеве життя в 

освітньо-виховному процесі та сімейному середовищі, наявні та бажані 

джерела інформації про безпечну статеву поведінку та здоров’я. Тільки 

39,9% респондентів вказали, що обговорюють такі теми у закладах, де 

навчаються, проте майже третина з них (31,7%) вважає, що цього 
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недостатньо. Натомість більшість респондентів (52,4%) зазначила, що ніколи 

не розглядала питання щодо сексуального здоров’я під час уроків, а 7,8% 

учнів навіть не хочуть такі теми у школі.  

Водночас учнівська молодь одержує недостатньо вказаної інформації 

не тільки у закладах освіти, а і в сімейному середовищі – 39,3% опитаних 

школярів ніколи не отримували інформації від батьків щодо сексуального 

здоров’я. Половина групи дослідження (50,7%) вказали про наявність досвіду 

інформування батьками, проте, на думку 46,4% з них, такої інформації дуже 

мало.  

Недостатній рівень інформування підлітків про сексуальне здоров’я та 

безпечну статеву поведінку зумовлює сприйняття такої тематики не надто 

важливою. Повідомили про самостійний пошук інформації щодо статевого 

життя та здоров’я тільки 19,2% респондентів. Певна частка (22,3%) опитаних 

учнів зазначила, що хоче отримувати більше інформації про сексуальне 

здоров’я, а 19,4% школярів при наявності такого бажання соромляться 

говорити на ці теми. Слід відмітити, що основними джерелами інформації 

загалом про здоров’я опитані учні бачать лікарів (56,3%), вчителів (46,2%), 

батьків (43,2%) та соціальні мережі (37,2%).  

Висновок. Результати дослідження демонструють недостатній рівень 

інформування та водночас зацікавленості підлітків, що навчаються у школі, 

щодо питань статевого здоров’я та безпечної сексуальної поведінки. Така 

ситуація зумовлює необхідність актуалізації тематики для самих підлітків, 

їхніх батьків та педагогів. Це потребує розробки методології посилення 

інформування щодо безпечної статевої поведінки та здоров’я з залученням 

пріоритетних джерел інформації та сучасних інформаційно-комунікаційних 

каналів. 
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